

本文未使用任何版權材料
具體章節的摘要和解釋來自聖經，
它們是公共領域的宗教文本。
免費複製和分發：傳播資訊
(Peter Lok) 駱沅祺
約書亞記
lokpeter@outlook.com

Bibleao.com

我日用糧 2023 12.05

YouTube 音訊

神是我們的產業

約書亞記 (第 13 章)

13:33 只是利未支派、摩西沒有把產業分給他們。耶和華以色列的神是他們的產業。正如耶和華所應許他們的。。

利未支派是祭師：信徒皆祭司

彼得前書 2: 9

惟有你們是被揀選的族類，是有君尊的祭司，是聖潔的國度，是屬神的子民，要叫你們宣揚那召你們出黑暗入奇妙光明者的美德。

當我們談論產業時，常常想到物質財富、技術創新或商業領域的發展。然而，若我們把目光轉向心靈和精神層面，會發現一個無比珍貴的「產業」——那就是神。

對神的信仰往往超越了物質世界的追求。神在我們心中扮演著不同的角色，可能是宇宙的創造者、智慧的來源、或是生命的意義所在。神是我們的安慰、指引和力量源泉。

與其他產業不同的是，神的「產品」不是物質的，而是心靈的富足和內在的平靜。透過信仰實踐、冥想或祈禱，我們可以連結到神聖的能量和智慧，從中獲得靈性的成長和啟示。

神也是道德和價值觀的基石。聖經教導我們慈悲、寬恕、正直和愛的價值。

神作為我們的產業，在我們的生活中扮演著重要的角色。它超越了物質追求，提醒我們內在的價值和靈性的需求。它激勵著我們追求更高的境界，探索更深的意義，並在紛擾的世

界中尋找安寧與希望。無論我們如何理解神，它都是一種無法忽視的存在，影響著我們的生活和社會。

以下是一些聖經章節，其中提到了神與人類的關係，以及神對人的祝福和照顧：

詩篇 16:5-6：「耶和華是我產業，是我杯中的分；你為我量了守的地界。用繩量給我的地界，坐落在佳美之處；我的產業實在美好。」

詩篇 73:26：「我的肉身和我的心腸衰殘；但神是我心裡的力量，又是我的福分，直到永遠。」

詩篇 23:1：「耶和華是我的牧者，我必不致缺乏。」

申命記 32:9：「因為耶和華的分是他的百姓；雅各是他產業的繼承。」

這些經文中提到了神作為人們的牧者、福分和產業的概念，表達了神對信徒的保護、供應和祝福。這些經文展現了神與人的密切關係，以及祂對人的愛和看顧。

「神是我們的產業」可能被解釋為信徒對神的歸屬感和依靠，以及對神所賜的一切的感恩和順服。

感恩與順服：基督徒可以以感恩的心回應神是他們的產業。這意味著將所有來自神的賜予視為恩典，並將一切歸功於祂。這也意味著順服神的旨意，尊重祂的教導和指引。

個人與共同的責任：認識到神是他們的產業也意味著個人和集體的責任。這包括對神所賜予的一切，包括他們的才能、時間、財富等，負起管理和善用的責任。

信心與依靠：對基督徒而言，神是他們的產業也表明他們對神的信心和依靠。無論面臨什麼情況，他們相信神會照顧和供應他們的需求，因為神是他們的歸屬。

分享與服侍：透過分享神的愛和恩典，基督徒可以向他人展現神是他們的產業的價值。這可能表現為幫助有需要的人、傳遞神的信息或以服侍他人的方式展現神的愛。

基督徒對「神是我們的產業」這個概念的回應應該是感恩、順服、依靠和負責任。這種理解也促使他們在生活中以更實際的方式活出信仰，並將神的愛和恩典分享給身邊的人。

我們祈禱

親愛的天父，我們感謝祢賜給我們這個機會來到祢的面前。為我們及所有的基督徒祈禱，求祢賜我們智慧去明白祢是我們的產業這一真理。求祢在我們生活中彰顯祢的慈愛和恩典，使我們能夠以感恩的心來回應祢的愛。

求祢加強我們的信心，讓我們在逆境中能夠依靠祢。求祢賜我們勇氣去遵從祢的旨意，並且幫助我們在日常生活中彰顯出祢的愛和恩慈。

求祢在我們的生命中帶來平安與喜樂，讓祢的恩典和智慧指引我們的每一步。求祢讓我們成為光和鹽，能夠在這個世界中展現祢的榮耀和真理。

求祢保守和祝福每一位基督徒，讓我們的生命成為對周圍人的祝福，彰顯祢的愛和慈悲。感謝祢聽我們的禱告，奉主耶穌的名禱告，阿們。

約書亞記（第 13 章）

13:1 約書亞年紀老邁、耶和華對他說、你年紀老邁了、還有許多未得之地、

13:2 就是非利士人的全境、和基述人的全地、

13:3 從埃及前的西曷河往北、直到以革倫的境界、就算屬迦南人之地、有非利士人五個首領所管的迦薩

人、亞實突人、亞實基倫人、迦特人、以革倫人之地、並有南方亞衛人之地、

13:4 又有迦南人的全地、並屬西頓人的米亞拉、到亞弗、直到亞摩利人的境界、

13:5 還有迦巴勒人之地、並向日出的全利巴嫩、就是從黑門山根的巴力迦得、直到哈馬口、13:6 山地的一切居民、從利巴嫩直到密斯利弗瑪音、就是所有的西頓人、我必在以色列人面前趕出他們去、你只管照我所吩咐的、將這地拈鬮分給以色列人為業、

13:7 現在你要把這地分給九個支派、和瑪拿西半個支派為業、

13:8 瑪拿西那半支派、和流便迦得二支派、已經受了產業、就是耶和華的僕人摩西在約但河東所賜給他們的、

13:9 是從亞嫩谷邊的亞羅珥和谷中的城、並米底巴的全平原、直到底本、

13:10 和在希實本作王亞摩利王西宏的諸城、直到亞捫人的境界、

13:11 又有基列地、基述人、瑪迦人的地界、並黑門全山、巴珊全地、直到撒迦、

13:12 又有巴珊王噩的全國·他在亞斯他錄和以得來作王、利乏音人所存留的只剩下他·這些地的人、都是摩西所擊殺所趕逐的。

13:13 以色列人卻沒有趕逐基述人、瑪迦人、這些人仍住在以色列中、直到今日。

13:14 只是利未支派、摩西原文作他沒有把產業分給他們·他們的產業、乃是獻與耶和華以色列神的火祭·正如耶和華所應許他們的。

13:15 摩西按著流便支派的宗族、分給他們產業· 13:16 他們的境界、是亞嫩谷邊的亞羅珥、和谷中的城、靠近米底巴的全平原·

13:17 希實本並屬希實本平原的各城、底本、巴末巴力、伯巴力勉、

13:18 雅雜、基底莫、米法押、

13:19 基列亭、西比瑪、谷中山的細列哈沙轄、

13:20 伯毗珥、毗斯迦山坡、伯耶西末· 13:21 平原的各城、並亞摩利王西宏的全國、這西宏曾在希實本作王、摩西把他和米甸的族長、以未、利金、蘇珥、戶珥、利巴、擊殺了·這都是住那地屬西宏為首領的。

13:22 那時以色列人在所殺的人中、也用刀殺了比珥的兒子術士巴蘭。

13:23 流便人的境界、就是約但河、與靠近約但河的地·以上是流便人按著宗族所得為業的諸城、並屬城的村莊。

13:24 摩西按著迦得支派的宗族、分給他們產業·

13:25 他們的境界、是雅謝和基列的各城、並亞捫人的一半地、直到拉巴前的亞羅珥。

13:26 從希實本、到拉抹米斯巴、和比多寧、又從瑪哈念、到底璧的境界·

13:27 並谷中的伯亞蘭、伯寧拉、疏割、撒分、就是希實本王西宏國中的餘地·以及約但河與靠近約但河的地、直到基尼烈海的極邊、都在約但河東·

13:28 以上是迦得人按著宗族所得為業的諸城，並屬城的村莊。

13:29 摩西把產業分給瑪拿西半支派，是按著瑪拿西半支派的宗族所分的。

13:30 他們的境界，是從瑪哈念起，包括巴珊全地，就是巴珊王噩的全國，並在巴珊、睚珥的一切城邑，共六十個。

13:31 基列的一半，並亞斯他錄，以得來，就是屬巴珊王噩國的二城，是按著宗族給瑪拿西的兒子瑪吉的一半子孫。

13:32 以上是摩西在約但河東對著耶利哥的摩押平原，所分給他們的產業。

13:33 只是利未支派，摩西沒有把產業分給他們，耶和華以色列的神是他們的產業，正如耶和華所應許他們的。

在约书亚第十三章中，上帝命令约书亚将他们还未占领的土地分给以色列人，因为他们已经征服了迦南地。这一章详细描述了被分配的土地的边界，以及各个支派的领地。同时，这一章还提到了被留下的一些国家和城市，这些地方在以色列人占领迦南地时没有被征服。

这一章展示了上帝对以色列人的信守承诺，他们成功地征服了迦南地并将土地分给各个支派。它还提醒我们要信任上帝的计划和承诺，并按照他的旨意行事。我们也应该像以色列人一样，珍惜我们所拥有的，并根据上帝的指引，将我们的资源和能力用于达到我们的目标。

此外，这一章还提到了利未人的领地，他们并没有分到土地，而是依靠祭司的工作来维持生计。这提醒我们要珍惜那些为我们的社会和文化做出贡献的人，并为他们提供支持和帮助。约书亚第13章是关于以色列人占领迦南地后，约书亚时代结束前，尚未被占领的地区分配给以色列支派的记载。以下是一些重要的经文：

1. "约书亚年纪老迈，耶和華对他说：你年纪老迈了，还有许多未得之地。"（约书亚记 13:1）这个经文表明，虽然以色列人已经占领了许多地区，但还有许多未得之地。这暗示着，占领迦南地是一个漫长而艰难的过程，需要持续不断的努力。

2. "你要将所占领的地分给以色列人为业，正如我所吩咐你的。"（约书亚记 13:1）这个经文表明，耶和華要求约书亚将未得之地分配给以色列支派，这也意味着以色列人需要负责管理和守护这些领土。

3. "这是流便人和迦得人所得为业之地，是摩西在约旦河东所分给他们的。"

(约书亚记 13:8) 这个经文提到了流便支派和迦得支派所得的领土，这些领土在摩西时代已经被分配给他们。这也暗示着，占领迦南地不是一项孤立的事件，而是与以前的历史和承诺相关的。

4. "他们没有赶出住这些城邑的迦南人、比利洗人、亚摩利人、比利洗人、耶布斯人，这些人仍住在以色列中间。" (约书亚记 13:13) 这个经文表明，虽然以色列人占领了许多地区，但他们没有完全赶走当地的居民。这也暗示着，占领迦南地是一个长期的过程，需要持续的努力和坚定的决心。

5. "可是，利未支派没有分给他们产业，因为他们的产业是供耶和华祭司的供物。" (约书亚记 13:14) 这个经文提到了利未支派没有被分配产业的原因，因为他们的职责是供奉和服务耶和华。这也表明，耶和华对以色列人的期望不仅仅是占领土地，还包括奉献和敬拜。

《约书亚记》第 13 章中，上帝告诉约书亚他已经年老，还有很多地区尚未征服。上帝指示以色列人要努力将这些地区纳入他们的领土，并分配给各支派作为产业。

这一章详细描述了尚未征服的地区，并指示以色列人如何进行分配。

读后感：

《约书亚记》第 13 章让我思考关于持续奋斗和坚持的重要性。尽管以色列人已经征服了许多地区，但仍有许多地方尚未被占领。这个章节提醒我，在我们取得一定

成就后，仍然需要继续努力，继续向前迈进，不断扩展自己的影响和领域。

中心思想和其中的神学意义：

《约书亚记》第 13 章的中心思想是关于持续奋斗和上帝对领土扩展的指示。上帝提醒以色列人虽然他们已经征服了很多地方，但仍有尚未占领的地区需要努力。这个章节强调了持续奋斗、坚持和上帝对领土扩展的要求。

神学意义方面，《约书亚记》第 13 章展示了上帝对以色列人的领土扩展的指导和计划。尽管以色列人已经取得了一定的胜利，但上帝提醒他们仍有工作要做，他们需要继续努力扩展领土并占领那些尚未征服的地区。这个章节提醒我们，上帝给予我

们使命和目标，我们需要坚持奋斗并依靠上帝的帮助来实现他的计划。总结起来，《约书亚记》第 13 章通过上帝对以色列人的领土扩展的指示，提醒我们持续奋斗、坚持并依靠

上帝的帮助来实现使命和目标的重要性。尽管我们已经取得一定的成就，但仍然有待完成的任务。这个章节强调了上帝对我们生活的引导和他对我们不断努力的要求，激励我们在生活中持续追求，不断扩展影响力，并完成他给予我们的使命。。

